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Háborús kötelesség.
— re— Visszatérve múlt heti vezér­

cikkünkre, amint az igen tisztelt cikkíró ur 
fejezte ki magát, nekünk is lehetetlen, hogy 
ne reflektáljunk e cikkre és ne tegyük 
reá megjegyzéseinket.

Igen jól jegyzi meg a cikk Írója, hogy 
a mi válaszunk első cikkére főképpen a 
hadiárvákra és rokkantakra vonatkozott, 
mert ezen a téren van legnagyobb szükség 
a segilségre. Igaz ugyan, hogy pótolni nem 
lehet majd azt a sok szenvedést és jóvá 
tenni sem lehet a sérelmeket, de enyhíteni 
lehet e szenvedéseket és a sérelmeket nem 
kell újakkal tetézni, pedig ha nem teszünk 
meg minden lehetőt, hogy azoknak, akik 
mindenüket ideadták e háborúban, sorsát 
legalább némiképen javítsuk és elviselhetőbbé 
tegyük, akkor nemcsak, hogy nem orvo­
soltuk a sérelmeket, hanem azokat újakkal 
megszaporitottuk.

Sajnos régen ismert igazság az, hogy 
a társadalom eltompul a mások szenvedé­
seivel szemben és aki ebben a háborúban 
a kezdetben a hősökkel szemben nyilvánított 
igazi meleg tüntetéseket szembeállítja a ma 
közönyével, az ezen mondás igazságát el 
kell hogy ismerje. És itt következik el a 
mi szerepünk, akik a sok között szintén 
feladatunkká akarjuk lenni azt a célt, hogy 
a társadalmat ezen a téren, kötelességei 
terén mindig figyelmeztetni fogjuk: Te még 
nem tettél eleget, még sokan Vannak, akik­
nek követelni valójuk van rajtad, akiknek 
Te adósuk vagy.

Mert nemcsak a katonák szenvedtek a 
háborúban, hanem gondoljunk csak ama 
sok százezermenekülte, akiknek azellcnséges 
invázió elöl kellett menekülnie, és akik 
később visszatérve feldúlva találtak ottho­
nukat és a még nemrégein vagyonos emberek 
koldusokká lettek.

Régi emberi gyöngeségiink, hogy: jó 
szerencsénk kovácsának magunkat tartjuk, 
inig balszerencsénkért csak a sorsot okoljuk. 
Pedig ez a háború sok ezer embart fosztott 
meg szerencséjétől és ebben a háborúban

csak a sors volt oka jó és balszerencsének 
is. Akiknek tehát a sors jóvoltából szerencse 
jutott osztályrészül, akik ezt a háborút, 
hogy erősebben ne fejezzük ki magunkat 
páholyból nézték végig, azoknak kötelességük 
minden emberileg lehetet megtenni, hogy 
ő másokon, a sors által balszerencsével 
sújtott embertársaikon segítsenek.

Hogy lehet sok jót tenni, azt már be­
bizonyosodott. Természetes ezen a téren 
is a legnagyobb feladatok a nagytőkére 
várnak és csak másodsorban a kis embe­
rekre. Hiszen vannak már olyanok, akik 
érzik azt, hogy tartoznak valamivel a köznek, 
akik már megkezdik az újjáépítést. Az újjá­
építést abban az értelemben ahogy mi 
gondoljuk. Legszebb lépést eddig a Magyar 
Agrár és Járadékbank szolgáltatta, amely 
elhatározta, aogy saját birtokaiból 250 
holdat ajándékképpen, 250 holdat pedig 
15 éves ingyenes bérletre enged át a hadi­
gondozó hivatalnak.

Es ebben a gavalléros cselekedet­
ben nem is az érték hanem a gesztus 
és a földajándékozás lényege a fontos, 
hiszen a legtöbb szegény magyar hősnek 
minden álma és boldogsága a föld, mely 
ősi erejéből uj erőt ád a nemzetnek.

A civilizációtól az erkölcsi béklyók 
fölössé válását várta az emberiség. De a 
háború megmutatta, hogy még messze 
vagyunk attól a kortól, amikor ez az állapot 
bekövetkezik, sőt egyelőre e béklyóknak 
még szorosabbakká kell lenniük, mert most 
bizonyult be, hogy a krisztusi tanok hirdetői 
mily kárörömmel nézik a másik szenvedéseit 
és ezt lehet akár nagyban akár kicsiben 
is alkalmazni. Soha több bűnöző nem volt 
mint most és ezek a bűnök mind a háború 
szülte alkalmiak. Azoktól akik nem átallják 
a háborút arra kihasználni, hogy ember­
társaik szenvedésén meggazdagodjanak, 
nem várhatjuk el, hogy önként eleget tesz­
nek majd ama kötelességeiknek is, amellyel 
a háború hajótöröttjeinek tartoznak.

És itt térnek el a mi nézeteink legjobban 
az igen tisztelt előző heti cikk Írójának 
nézeteitől. Mert mi nem bízunk abban, hogy

azok, akik e háborúban meg nem engedett 
módon gazdagodtak meg, hogy azok a há­
ború után hasznos és áldásos munkásságot 
fognak kifejteni. Ezek élvezni akarják e 
háborús gyümölcsök eredményeit és kihasz­
nálni az időt élvezetre, hogy ezzel is eltom- 
pitsák lelkiismeretük örökké megszólaló 
hangját.

Azért tartjuk mi legfontosabbnak, hogy 
anyagi áldozatokat kívánjunk mindenkitől 
de legíokozottabb mértékben a háborús 
konjunktúra kihasználóitól. Mert ha nem is 
mindenki szerezte vagyonát meg nem en­
gedett módon, de a háborús nyerészkedők 
mind niások szenvedései árán szerezték a 
pénzt, mert mások szenvedtek és véreztek 
és haltak meg addig és azért, hogy az ö 
vagyonuk szaporodjon.

És mindenki aki itthon maradt háborús 
nyerészkedő. Talán csak a hivatalnoki kar 
az, amely a háborút itthon megszenvedi, 
minden más kereseti ág megvagyonosodott. 
Hiszen az értékek megnövekedése is 
megsokszorozta, az itthonn maradt keres­
kedő, a földbirtokos és iparos va­
gyonát. I lát még a kereset növekedése és 
a termelt vagy előáliitott cikkek megdrá­
gulása és a munkaárak emelKedése meny­
nyivel növeli ezek vagyonát.

Azért érezze mindenki kötelességének, 
hogy eme vagyonszaporulatból egy részt 
azoknak juttasson, aiknek áldozatkészsége, 
lehetővé tette neki azt, hogy azt a vagyont 
megszerezze. Es kötelessége ilyenformán a 
társadalom összeségének, nemcsak hogy 
adjon, hanem hogy ügyeljen arra is, hogy 
mindenki akinek kötelessége az adakozás, 
szintén adjon.

A helybeli akciók megindításáról és 
azok módozatairól máskor.

Rendelje meg lapunkat a harctéren 
levő térje, fia, testvére

rokona stb. részére. Nagy örömöt szerez nekik. 
Lapunkat a tábori posta rendesen kézbe itt.

a legjobb m agyar és kül­
földi írók legújabb müve 
rak tárra  érkeztek és e re ­
deti bolti áron kaphatók

Balkányi Ernő
könyvkereskedésében

Alsólendva és Muraszombat



A bevonultak ruhái.
Ma amikor minden ruhanemű óriási 

módon megdrágult, nagyon cl kellne az a 
sok ruha, amit a bevonulás alkalmával a 
sok katona magával vitt. Természetes, hogy 
a bevonulás alkalmával uralkodott zavar 
miatt a ruha visszaszolgáltatása nem ment 
zavartalanul, li ruha visszaszolgáltatásának 
megkönnyítése végett a hadügyminiszter a 
következő rendeletet adta ki.

A hadügyminiszter rendelkezései szerint 
a hösihalált haltak, a fronton kiviil elhalt, 
eltűnt és hadifogságban elhalt katonák ná­
lunk kezelt civilruhai és más egyéb ingó­
ságai a jogosult örökösöknek kiadhatók. 
Ezredünk legénységének hozzátartozói gyak­
ran fordulnak hozzánk oly Írás- és szóbeli 
kérelemmel, hogy ezen ingóságok részükre 
kiadassanak, de jogosultságuk vagy személy­
azonosságukat igazoló közs. bizonyítványon 
kiviil semmi más bizonyító eredetű hivatalos 
iratot nem csatolnak kérvényeikhez, illetőleg 
nem tudnak felmutatni.

Az általános mozgósítás zűr-zavarai 
közepette és a későbbi tömeges felszere­
lések alkalmával a sok ezer leadott láda, 
zsák és csomag nem volt elrendezhető úgy, 
hogy a bennük lévő holmik tulajdonosainak 
személyazonoságára nézve kétség fenn ne 
forogjon, mert azok rendszerint minden 
jelzés nélkül adattak le, legfeljebb névvel 
ellátva és csak a rendezés folytán volt 
megállapítható az esetleg bennük maradt 
levelek, szelvények stb.-böl a hozzátartozók 
nevei, lak- vagy illetőségi helyeik. A K. u. 
K. K. M. Abt. 13. Ecl. No. 4491. rendel­
kezései alapján a katona póttestek raktá­
raiban elhelyezett civilruhák ujonani ren­
dezési, tisztítási, leltározási munkálatai most 
vannak folyamatban, de a személyazonos­
ságok pontos megállapítása a fentebb jel­
zett hiányok miatt most sem vihetők tel­
jesen keresztül.

a z  érdekeltek tehát felesleges fárad­
ságnak — pénzkiadásnak teszik ki magukat, 
ha a már említett hiányos módon fordulnak 
szó- es írásbeli kérelmeikkel hozzánk, el­
tekintve attól, hogy a sürgős és nagyarányú 
munka keresztül vitelében akadályoznak 
bennünket. Miért is kérjük Nagyságodat, 
méltóztassék közhírré tétel végett felhívni

ALSOEENDVA, 1918

Katonanótu.

Nevettél, mondtad: nem lehet,
Hisz úgysem visznek engcmel: 
Anyámasszony katonája 
Nem való meg a csatába!

Könnyeztél, mondtad: nem Hiszem,
Hisz úgyse visznek kedvesem: —
Gyenge legény, sápadt gyerek 
Katonának nem jó leszek!

Látod csalódtál édesem'.
Mennem kell hát mégis nekem; 
KOrösköriil gyilkos hadak 
Szegény hazánkra rontanak!

De azért csak ne sírj szentem 
Sohse sirass, hogy elmentem,
Mire a Nyír mentén soroznak 

, Októberre visszahoznak!...
(Orosz harctér) Llge thy Béla

a járások föszolgabirái utján az egyes jegy- 
zösegeket, az alábbiakra vonatkozólag:

1. A szolgaló es hadifogságban levő 
katonák civilruházata (egy kalap, egy kábát, 
egy nadrág, egy pár cipő vagy csizma) ki 
nem adható, legfeljebb a lada, a netán benne 
levő fehérneművel es aprósággal.

2. A hősi halált haltak, trónt mögötti 
országrészekben elhunytak, eltűntek, 
tartósan szabadságoltak s barmi címen fel­
mentettek, (50 éven felüliek) nálunk elrak­
tározott dolgai, u. m. láda, civilruha cs 
egyéb ingóság személyes jelentkezésre, 
vagy Írásbeli kerelemre kiadhatok és pedig 
azonnal, ha a kérvényhez a halálesetet 
igazoló pecsétlel ellátott hivatalos irat 
(bélyegmentes halotti akvv. - kivonat, 
értesítő a tábori lelkész hiv. értesítése, a 
„Vörös-Kereszt" vagy az „Orsz. hadigondozó 
hivatal" lepecsételt lapjai, hagyatekatadó 
végzés, szabadságlevel, katonai lap) csatol- 
tatik, illetőleg személyes jelentkezesnél -
a személyazonosságot igazoló közs. bizony it- 
ványon kívülfeimutattatik. Ellenkező esetoen 
a halálesett igazolása áltálunk az ezred 
iroda utján történik s ez az aljáras hosszabb 
időt igényel.

3. Az ingóságok postai kézbesítése az 
illetékes járásbíróságok utján történik.

4. Gyakran fordul elő, hogy a kért 
ingóságok fel nem találhatók, vagy a teljes 
hasznavehetetlen civilruhak a K. u. K* M. 
Abt. 13. Eri. Nó. 4491. rendelkezései 
szerint a hadifogoly táboroknak már át­
adattak, erről a kérelmezők szó vagy Írás­
beli utón hivatalosan crtesittetni fognak. 
Pénzbeli kárpótlásnak ezen esetekben helye 
nincs.

5. Ajánlatos, hogy kérelmező felek 
felltüntessék kérvényeikben : hol bírt a ruha 
egykori tulajdonosa illetőséggel, hol lakott 
bevonulása előtt utoljára, mi volt a civil 
foglalkozása és mit tartalmaz a láda, a 
csomag vagy a zsák (részletes felsorolással 
a felsőruhanemüekre vonatkozólag).

6. (A kérvény lehet jegyzőkönyvi el­
intézés) és mellékleti bélyegmentesek és 
hozzánk ezenkívül pedig a wieni póttest 
irodájához cimzendók.

Adakozzunk az elesett hősök öz­
vegyei és árvái javára !

ALSÖLENDVAI HÍRADÓ

Kínai varázsregék.
Németből fordította Reittcr Ernő:

Ki a Bűnös? Volt egyszer tiz paraszt. 
Együttesen egy nagy réten menték át. Egy erős 
zivatar meglepje őket, mely elől egy félig romba- 
diiit templomba menekültek A zivatar és villámlás 
mindig közelebb jött és oly lárma volt, hogy a 
levegő köröskörül megremegett. És egy villám 
folyton a tem'plom körül keringett. A parasztok 
nagyon féltek és azt gondolták, hogy kell közöttük 
valakinek lennie, akit a villám agyon akar súj­
tani. Hogy megtudják, hogy melyikük az, meg­
egyeztek, hogy kalapjaikat valamennyien az ajtó 
elé akasztják, akinek a kalapját leghamarább el­
sodorja a szél, az önként megadja magát sorsának

Alig voltak a kalapok az ajtó előtt, egyiket 
máris elsodorta a szél. Könyörtelenül elűzték a 
többiek a szerencsétlent, minden rimánkodása 
ellenére Alig hagyta azonban el a templomot, a 
villám nem irt le több kört, hanem óriási dör- 
diiléssel beütött.

Az az egy akit elűztek, volt az egyedüli 
igaz ember közöttük, akinek kedvéért a villám 
a templomot addig elkerülte. így a ki enc ember 
keményszivüségét életével fizette meg.

A csodahordó. Volt egyszer egy ember, 
aki szántóföldjén egy nagy cseréphordót ásott 
ki. Hazavitte feleségének és azt mondta neki,

Requirálási tanfolyam.
A legkétesebb forrásból arról értesülünk, 

hogy két hetes requirálási tanfolyami t nyitnak, 
ahol azt rendes vizsga fejezi be A tanárikart a 
Közélelmezési Hivatal adja, de a gyakorlati oktatás­
tan a pép/ügyigazgatóság fog egy jós/imatu 
pénzügyőri zászlóst kirendelni.

Á vizsga megkezdődik
Tanár: Hát mondja meg nekem jelölt ur. 

hogy mi a requirálás céja?
Jelölt: Arekvirálásnak több célja van. Először: 

m  újságíróknak témát ád, másodszor: hogy 
báró Kiirthy részéről szó ne érje a városház elejét, 
harmadszor, hogy a lakosság ne tartsa nyitva 
az élelmiszereit, hanem gondosan elrejtve őrizze 
azokat, negyedszer pedig, hogy bebizonyosodjék 
az a régi jó közmondás, hogy „több nap, mint 
kolbász- ötödször. . .

Tanár : Elég, elég, Látom hogy ezzel
tisztában van. Most azonban azt mondja meg 
jelölt ur. hogy mi a rekvirálás tárgya?

Jelölt: A rekvirálás tárgyát képezi minden 
élelmiszer, ami a lakosságnak az éhenhalástól 
való megmentésére szolgál.

Tanár: Nagyon helyes. Gyerünk tovább ! 
Mit tesz ön legelső sorban, amikor belép a 
rekvirálandó félhez ?

Jeíölt: Mikora rekvirálandó félhez belépek, 
legelső sorban kalapomat a fü'emre huzom és 
nem köszönök. Azután nyitva hagyom az ajtót, 
hogy az ájulásokhoz friss levegő is legyen a szo­
bába. Mikor ez megvan, rekvirálandó felet be­
nyomom a sarokba, a jobb hüvelyk ujjamat bele­
szórnom a balszemébe és barátságosan megkér­
dezem tőle, hogy hova dugta?

Tanár: Mit hova dugott?
Jelölt: I lát hogy hova dugta az élelmiszereket?
Tanár: No igen, de hogyha a fél azt mondja, 

hogy nem dugta sehova, mert nincs neki akkor 
mit tesz ?

Jelölt: Azt mondom neki. ne hazudj büdös, 
hanem nyisd ki a spájzol. Ha a spajzba nem 
találok semmit, akkor felkutatom a konyhát, a 
szobát, a pincét, még a pad'ást is. Szétszedem a bú­
torokat, kibontom a szalmazsákot, felszedem a pádi- 
mentumot, felásatom a kertet, három méter mélyen.

Tanár : No és ha igy sem talál semmit ?
Jelölt: Még mindig nem ti)ugszom bele. A 

felet levetkőztetem és minden ruhadarabját 
szorosan átvizsgálom, végül felszólítom a felet, 
hogy mondja „ááá“

Tanár: S mi célból teszi ezt ?
Jelölt: Hogy bele nézhessek a szájába, 

miután nem lehetetlen, hogy ott i s . . . .
Tanár: Na de mégis mit tesz ha ott sem 

talál semmit ?
Jelölt: Akkor egyszerűen felvágom a gyomrát, 

imrl ha máshol nincs akkor bizonyosan előre 
meg ettek mindent.

Tanár: Maga egy nagyszerű ember. Jelesen 
feleit. Mehet rekvirálni, de nini hova lett a reggelihez 
való kenyerem ?

Jelölt: Hát elrekviráltam. — Pont —

VASARNAP, PEBRUÁK 3.

hogy tisztítsa ki. Amint felesége egy kefével sú­
rolta a hordót és a kefével a hordó belsejébe 
ért, a hordó egyszere tele lett kefékkel. Akár­
mennyit vettek is ki belőle, mindig uj és uj kefék 
jöttek utána. A férj eladta most ezen keféket és 
az egész család bőségben é t. Egyszer véletlenül 
beleesett egy pénzdarab a hordóba. A kefék 
azonnal eltűntek és a hordó tele lett pénzdara­
bokkal. Most gazdag lett a család; — mert 
annyi pénzt vehettek ki a hordóból amennyit 
akartak és az sohasem fogyott ki.

A férjnek volt egy öreg nagyapja, aki már 
gyönge reszkető fejű ember volt. Miután semmire 
sem tudta használni, odaállította a hordóhoz, 
hogy folyton pénzt vegyen ki, későbben még 
lapátolnia is kellett és ha az öreg nagyapa már 
fáradt volt és nem tudott tovább dolgozni, akkor 
mérges volt rá és kiabált, hogy csak lusta és nen 
akar tovább dolgozni. Egyik nap azonban miután 
megint nagyon sokáig kellett dolgoznia, elhagyta 
a nagyapát az ereje. Beleesett a hordóba és 
meghalt. A pénz azzonnal eltűnt és a hordó tele 
lett halott nagyapákkal. Ezeket az embernek most 
mind ki kellett vennie és el kellett temettetnie. 
Es a halott nagyapák nem akartak elfogyni. És 
ami pénzt előbb a hordóból kivett az most mind 
elfogyott a temetésekre A végén már nem maradt 
semmié. Ekkor hirtelen eltört a hordó és az ember 
megint oly szegény volt, mint azelőtt.
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HÍREK.
Haláleset. Mii t hó 28-án délelőtt 11 

órakor meghalt Koutnyck Ferenez helybeli magánzó 
neje Dobos Szabiin. A 70 éves matróna temetése 
folyó hó 30 án d. u. 3 órakor volt általános 
részvét mellett.

— Iparvállalatok és iparosok figyel­
mébe. A soproni kereskedelmi és iparkamara 
fölhívja az érdekellek figyelmét, hogy a debreceni 
honvédség nuinkásgyüjtöhelyen 40 gép'akatos, 
50 kocsigyartó-kovács, 10 nnilakatos, 10 gépápoló, 
29 kőműves, 1G szabó, 11 szobafestő, 9 ács, 9 
mészáros és számos más ipari munkás vár el­
helyezésre. A kérvényeket a debreceni keres­
kedelmi és iparkamarához kell beadni.

Tánctanitás. Adorjánné Mayeisberg 
Frida e hó 26-án nyitotta meg tánckurzusát Zala­
egerszegen a Bárányszállóban. Lépések történtek 
itt is, hogy ezuttat a nálunk is jól ismert és köz­
kedvelt táncíanárnő bennünket se kerüljön ki és 
a kedvezőbb időjárás beálltával nálunk is meg­
tartsa szokott táncóráit, melyet ifjúságunk már 
régen nélkülöz.

— Tudakozódás a hadifoglyok után A
Hadifoglyokat üyáinolitó és Tudósitó Hivatal fel­
hívja a közönséget, hogy olyan kérelmet, kívánságot, 
vagy érdeklődést, mely a hadifoglyok helyzetével, 
vagy egyéb körülményeivel van kapcsolatban, 
kizárólag a nevezett (hivatalhoz Budapest, IX., 
Ü.löi-ut 1 ) és nem külföldi, vagy semleges ható­
sághoz, vagy intézményhez kell intézni.

— Időjárás. Furcsa időjárásunk volt az 
elmúlt két héten. Erős hidegek után, déli szél 
jött, amely a nagy havat elvitte és napokig oly 
szép verőfényes volt az idő, hogy a fák rügyezni 
kezdtek és a tüzelőanyaghiányban szenvedő em­
beriség há'aadó imákat küldött az ég felé. De 
korai volt az öröm, mert e hét elején megint 
megváltozott az idő és erősen ködös időjárás 
mellett nagy hidegek is vannak.

— Orvosi értesítés! Miután a Csáktornyái 
cs. és k. tart. kóiház elmenetele február 17-ig 
elhalasztatott: Dr. Fr ank Géza tart. ezredorvos 
a kórház vezető sebésze is még február 16-ig 
rendel és végez operácziokat Wiasics Gyula­
utca 23 sz. alatt czivil sebészi és nőbetegek ré­
szére berendezett rendelő és mütőintézetében.

— Benzinrobbanás. Kiskanizsán Tiszai 
Ferencné ottani lakosnak kezében egy lámpa 
melyben benzin volt néhány nap előtt, mikor a 
lámpát meg akarta gyújtani, felrobbant. Az asszony 
súlyosan megsérült és most lakásán ápolják Kis­
kanizsán most ez a második csel már, hogy benzin 
lámpa felrobban, néhány hét előtt 3 ember sérült 
meg súlyosan. Nem lehet eléggé a benzinnel 
töltött lámpákkal való kezelésnél elővigyázatosnak 
ke l lenni, mert kíilömben ily súlyos szerencsét­
lenségek történnek.

— Vasúti rendőrség felállítása. A belügy­
minisztériumban, tekintettel a S"k vasúti lopko- 
dnsra, zsebmetszésre és más ilyen irányú 
működésre, vasúti rendőrség felállítását tervezik. 
Minden vasúti vonalon megfelelő szánni detektívet 
osztanak be, akik a Vasúton az utazóközönség 
fosztogatóit és a raktárak fosztogatóit figyelemmel 
kiséri Azok utóbbi időben különösen sok podgyász 
tűnt el észrevétlen és nyomtalanul nemcsak a 
raktárakból, hanem' útközben is olypn nagy 
mértékben, hogy a vasúti rendőrség szervezése 
valóban a közönség és a vasutak elsőrendű 
értéke.

A beledi állomáson elvérzett egy 
katona. Kovács Nándor 83. gyalogezredbeli 
katona a menyasszonyánál volt látogatóban Beleden 
Mikor a vonatra felakart szállani, olyan szeren­
csétlenül csúszott le a jeges lépcsőről, hogy a 
vonat kerekei alá bukott, amely az egyik lábát 
térdben leszelte, a másikat teljesen összeroncsolta. 
— Mivel Beleden nincsen orvos, a szerencsétlen 
embert — bár a szerencsétlenség reggel 8 órakor 
törént — csak délután 4 órakor kötözte be a 
mihályi körorvos. Szombathelyre akarták beszál­
lítani a kórházba, de a su'yosan sebesült 
nem bírta ki az utat, az első állomásig tudott 
csak élve eljutni.

— Felhívás cikoriatermelésre. A fo.d- 
mivelésügyi miniszter körrendeletben felhívta a 
gazdasági egyesületek és közigazgatási hatóságok 
jigyelmét a kökénygyökér cikória termesztésének

fontosságára. A kávépótlék legbecsesebb és leg­
fontosabb nyersanyagának, a kaíángnak vagy 
cikóriának belföldön való termesztése ugv me/*>- 
gazdasági szempontból bégében is Ügyeimet 
érdemel, mondja körrendeletében a miniszter. 
A belfö di mezőgazdaságra hárul az a hazafias 
feladat, hogy a cikóriatermesztés felkarolásával 
ennek a fontos megszokott cikknek nyersanyagát 
biztosítsa. A miniszter tudatja a gazdaközönséggel 
hogy ahol a viszonyok erre alkalmasak, cikória- 
termesztésre vállalkozzék.

— A rekvirálás folyik, csak síjnos nem 
a legjobb eredménnyel biztat. Mint értesülünk, 
ha az eredmény nagyon alul marad a várako­
zásnak, tij rekvirálást rendelnek e1. Közös érdekünk, 
hogy cgv újabb rekvirálás kellemetlenségétől meg 
szabaduljunk, adja oda tehát mindenki lelkiisme­
retesen gabonájából a fölöslegét, mert annak 
minden szemére szükségük van harcoló kato­
náinknak

A dohánygyártmányok csökkentése.
Miniszteri rendelet szerint a háború tartama alatt 
kö7épíinom török dohány, kanoster, kiváló finom 
magyar szivarkadohánv, három király, legfinomabb 
magyar pipadohány; Regalitas, Millares, Delicias, 
Operas, Vevey, Rosita szivarok; Nílus, Stambul, 
Szultán. Hunnia, Hercegovina, Sport, Virginia 
cigaretták nem gyártatnak s igy a forgalom tárgya 
nem képezik.

— A csutka ára.  Ha a csöves állapotban 
rekvirált kukoricának morzsoltan való átadását 
rendelik e!, a termelő köteles minden métermázsa 
morzsolt tengeri után legalább 15 kilogramm 
csutkát szállítani, illetve átadni. Januártól kezdve 
a rekvirált csutka árát is maximálták méter- 
mázsánként 8 koronában, amely ár azután 
hónaponként 50 fillérrel növekedik. Január 1 étűi 
fogva a kukorica ára is emelkedett, úgy, hogy 
a közönséges tengeri Gsövessen 36.70, morzsoltan 
44, a fajtengeri csövesen 3895, morzsoltan 47 
korona métermázsánként.

-- Az 1918. évi rézgálicszükséglet be­
szerzése. Illetékes forrásból közöljük, hogy a 
föld mivelésügyi kormány az idén is gondoskodni 
szándékozik a szőlősgazdák rézgálicszflkségleté 
ről. Miután a tárgyalások a hazai és küjföldi 
gyárakkal most vannak folyamatban, ma-még 
nem lehet tudni, hogy a szőlősgazdák igényei 
teljes mértékben kielégíthetők lesznek-e, s hogy 
a rézgálic milyen áron kerülhet forgalomba ? 
kormány a szükséglet nagy részét kíi.földi gyá­
raktól volt kénytelen beszerezni, ez a körülmény 
nagyban befolyásolni fogja a rézgálic árának 
később várható kialaku'ását. Előre jelezzük, hogy 
annak az idén jóval magasabb ára lesz, mint 
eddig volt s ha talán a szükséglet egészen nem 
is lesz fedezhető, a földmivclésügyi minisztérium 
mindenesetre igyekezni fog, hogy a szőlősgazdák 
legalább a legminimálisabb mennyiségben ideje­
korán hozzájussanak c fontos cikkhez.

— Kaíönáék nem vásárolhatnak köz­
vetlenül sertést és zsrit. Zalaegerszegről jelenti 
tudósítónk: A/. Országos Közélelmezési Hivatalt 
vezető miniszter a következő rendeletét adta ki: 
A hadsereg (honvédség) egyes intézményei és 
front mögötti a'akulatai a folyton mcgiijjuló 
panaszok szerint még mindig közvetlenül vásá­
rolnak szakmát, zsírt, illetve hízott sértési. Tekin­
tettel arra, hogy a hadseregnek és ennek kere­
tében a m. kir. honvédségnek a magyar szent 
korona területén vásárolható élősertés és zsir- 
szükéglete fix összegben van megállapítva, 
tekintettel továbbá arra, hogy a panaszok s az 
imént jelzett körülmény következtében úgy a cs. 
és kir. közös hadügyminiszter, valamint a m kir. 
honvédelmi miniszter a kérdéses intézményeket 
és alakulatokat a közvetlen vásárlástól már 
eltiltották; felhívom az alispánt, hogy a közön­
séget ezen körülmény felől megfelelő módon 
sürgősen tájékoztassa s az alárendelt közigazga­
tási hatóságokat utasítsa, hogy felmerülő esetben 
a tilalomnak megfelelő módon érvényt szerezzenek.

— A savanyított káposzta maximális
ára.  A hivatalos lap szerdai szánta közli gróf Ha­
dik közélelmezési miniszter rendeletét a zöldség 
főzelék és gyümöicskonzervek maximális áráról. 
Részletesen felsorolja a különböző gyümölcsöket 
és meghatározza azoknak gyári és fogyasztási leg­
magasabb árát. Kimondja hogy a savanyított 
káposzta kiskereskedelmi forgalomban fe s..«i.nii­
ható ára kilógrammonként januárban 1 korona 
44 fillér, február — márciusban 1 korona 54 
fillér, április hóban 1 korona 64 fillér.

Hullaszállitás felfüggesztése. A vasúti
k -esik nagy hiánya miatt ideiglenesen beszüntettek 
•* honesteknek a vasutakon való szárítását. A 
mai ki td *tt engedélyeket is ez okitól visszavonják.

A/ utasok néni kapnak kenyeret.
A kö/éleímczési miniszter rendé eteti bocsátott ki. 
amely kimondja, hogy e hó 15 ikétől kezdve a 
s/ál'ók. vend‘glók, étkezőtermek és a vasuii ven­
déglők az idegen utazóknak nem adhatnak kenyeret. 
Ezért akik úti akelnek, vigvc.iek magukkal kenyeret, 
mert a vendéglők sehol az utasoknak kenyeret 
nem adhatnak.

Az. „Ország-Világ legutóbbi száma a 
következő igen érdekes tartalommal jelent meg. 
Szövegrész: Kenessey Magdi:  Mikor a kiskapu 
kinyílik (regény). Samassi Désy Annié: Antik 
órák, Bende János: A 32-esek művészeinek ki­
állítása, Feleki Sándor: Levelek. Méhes Mózes: 
A bírák előtt, Vékony Pá : Kiss Péter alszik, 
Harmat7y-Simon Lóránt: Egy vőlegény és két 
menyasszony, Varga Borbála: Kérdések, Andriska 
Károly: A borravaló, Mahunka Béla : Versek stb. 
AMandó rovatok; Tzinház, Zene, Irodalom, 
Művészet, Sport, Hírek, stb. — Képek: A román 
front fegyverszünetét tárgyaló bizottság. Az olasz 
harctérről (négy kép) A József főherceg hadi- 
kórház karácsonyfaünnepélye, A fagykirálynő, stb.

Ai  Ország-Világ előfizetési ara egész évre 24 korona, 
fél évre 12 korona, negyed övre 6  korona. '.Kgyes z /ám  
ára ÖU fillér.

— A keresztény gyermekvédelem. Irta
Novak Lajos prépost, a Szent István Akadémia 
r. tagja. A gyermekvédelem irodalma az utóbbi 
időben kivált a háborút megelőző években 
örvendetesen föllendü't, de a füllendü és nem 
annyira egybefoglaló, nagyobb szabású müvekben, 
mint inkább csak egyes részletkérdéseket taglaló 
cikkekben nyilvánul meg. Novak Lajos most 
megjelent könyve tehát már e szempontból 
is értéket jelent, mert régóta érzett hiányt pótol, 
azonban teljes értékét főképp az a körülmény 
állapítja meg,, hogy benne rendszeresen van 
egybefoglalva mindaz, amit egyház, társadalom 
és á lám évezredeken keresztül tettek a gyermek- 
védelem érdekében. Novak Lajos a tárgyára 
vonatkozó anyag teljes ismeretével, minden 
jelentős adat felhasználásával irta meg méltán 
alapvetőnek nevezhető müvét, melyben egyrészt 
a gyermekvédelem történeti fejlődését, másrészt 
a jelenkor gyermekvédelmi tevékenységét ismer­
teti. Most, mikor a világháború emberpusztitása 
mindjobban a közérdeklődés homlokterébe állítja 
a gyermekmentés nagy prob.émáit, nemcsak a 
szakembereknek, a hivatásukszerint e kérdéssel 
foglalkozóknak, hanem minden müveit embernek 
hasznára les? e mii tanulmányozása. Novák 
Lajosnak nemes nyomdai Ízléssel kiállított könyve 
a Szent-lstván-Társulat kiadásában jelent meg, 
ára 2 korona 40 fi.lér.

Árverési hirdetmény.
I:iichs Terencz tulajdonát képező, volt 

Kovács-féle ház
folyó evi február hó l()-éii <1. e. féltizenkét

órakor irodámban a legtöbbet igérőivk 
nyilvános árverésen el fog adatni. 

Teltételek nálam megtudhatók.

Dr. S tru sse r Ármin
ügyvéd.

ELADÓ
Rédicseti két modernül épült 
ház a benne levő jóforgalmu 
vegyeskereskedéssel és tel­
jesen felszerelt korcsmával 
együtt elköltözés miatt azon­

nal eladó.
Bővebb felvilágosítást 

Flesch Manó ad Rédicsen.



ALSÓLENDVA, 1918 ALSOLENDVA1 HÍRADÓ VASARNAP. FEBRUÁR 3.

ryer.es'htrde.esi 0S k  6 T0 S K 0 Cl 0 1 0 ÍT1 i"*yenes hirdetési
rovata. „  rovata.

HELYBELIEK:

A.SCHKRI. JÓZSI.K épitesz, építési viillalko. i>. 
Kívüliül építési tervek készítését, mindennemű epil- 

kezést. valamint szakvélemény adósat.
HAI)Kit HKItMAN börkereskedö. Kész cipó raktur 
BECK OSZKÁR fodrászterme Főút, Tivadar-!. ház 
DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában
DOHR IRÉN divatárukereskedése Főút, Levasics- 
léle ház. Női kalap-üzlet s mindennemű átalakítás

EltMKNYl JÁNOS bábsüld és niézesknlácsos. 
EPPÍNGER SAMU téglagyáros es gdzmalomtulajd.
ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca 

Nagy raktár (érti- és fiukalapokban.
FREYER L1PÓT fűszer-, norinbergi-. diszmü-, 

üveg- és porcellán-kereskedése
FEHÉR ANTAL köröm- és kocsi-kovács. 

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főül.
GOMBOST és VKNPL fűszer-, csemege-, rövid-, 
norinbergi-, üveg- és porczcllán-áru kereskedése.

OROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. 
GÖNCZ GÁBOR pékmester 

Özv. GÁLL1TS TAMASNÉ kéménysepró-mesternö 
GUNDERLACH ANTAL asztalos Szenljános-utca 

Özv. GREGORENCSICS JÓZSEFNÉ szikviz- 
gyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- 
es kézikosarak raktara, szeszes italok kismérték­

ben! eladása, a vasútállomás átellenében.
HKGKD1CS ISTVÁN csizmadia.

HEGEDŰS SÁNDOR bútor- és épület-asztalos. 
Kész bútorok és különféle koporsók nagy raktára.
HALÁSZ FERENC vendéglős, a Ferency-vendéglő 

bérlője. Jó borok, kitűnő konyha.
HUNYADI SÁNDOR asztalos, Városház-utca. 
KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata 

KANCSAL JÓZSEF vendéglője a „Zöldfához.1“
LEVAS1CS VILMA ajánlja fényképészeti műter­
mét (Alsólendva, Főút, Arnstein-Uzlet átellenében).
MATER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár 

china-ezüst árukban.
MAUREK FERENC szobafestő és mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedésc. Legnagyobb 
választék vas- es vasalásokban. \  arr ógép-, gaz Jasági 

gép-, szén-, cement- es malomkő-raktár.
NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

HOLLAK LAZÁR nagykereskedő. Dohány és 
szivar nagy-áruda.

PER KO VENDEL hentesáru-üzlete a Főúton. 
RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPER JÁNOS vasúti vendéglős, sertés- és 
marhakereskedő, Vasuti-utca.

SÍPOS DÁNIEL elsőrendű uriszabó (Főút). 
S1MONKA JÁNOS szíjgyártó. 

SCHAFFHAL'SER ENDRE mechanikus.
Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- 

és szénkereskedése
STRASSER ERNŐ „Korona- nagyvendéglöje
SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkereskedése 

a vasúti állomás átellenében.

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főút, Kopeczki- 
féle ház. Elvállal uj munkát, úgyszintén javítást. 
TITLER ANTAL szijgyártó-mester. Kanizsai-utca 

TE1CHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca. 
TOMKA GYÖRGY vas- és füszerkereskedése 
l'IY ADAR FERENC vas- es ius/.erkereskedest. 

TAKATS FERENCZ asztalos.
TOPLAK JÁNOS vegyeskoreskedése. mész- p? 

cement-raktára es cement-aru készítése.
„URAN1A“ mozgószinház az ernyőgyár épületé­
ben. Hetenkint 2 3 előadás, érdekes műsorral!
VARGA MÁTV’ÁS Alsólendva. Elad szőlöoltvá- 

nyokat a legjobb fajokban.
VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca. 

WORIMAN BENŐ rőí’ös- és divatáru-kereskedése. 
WEISZ LIPÓT divatárukereskedése s cipőraktára 

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

VIDÉKIEK:
ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszufalu. 

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics. 
BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvavásárhely. 
CSEKE KAROLY •'sesztreg-paraszai gőzmalma. 

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely 
DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos. 

DÓMJÁN SÁNDOR cipész Széntgyörgyvölgy. 
EPPÍNGER SALAMON és FIA kereskedése 

Csesztreg. Eternit-pala raktár.
EPPÍNGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja minden­
nemű cement-áruit, csövek, " hidak, vályúk és 

minden e szakmába vágó cikkeket.
ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós. 

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya. 
FCRST ALAJOS kereskedő Kerkuszentmiklosoii.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics. 
FÖLDES MÓR wRoyal"-kávéháza Csáktornyán. 
FRANKO GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc) 

FUCHS SÁNDOR cipész Csesztreg. 
FLESCH MANÓ vendéglős Rédics. 

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc 
OIDfiR GUSZTÁV vendéglős Zsitkoc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesliáza.
HERCZ MÓR kereskedő Szentgyörgyvölgy. 

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya. 
HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Belatinc. 

HERZFELD MÓR kereskedő Celldömölk.
HARANGOZÓ JÓZSEF vegyes- és bőrkeres­

kedése Murarév.
HOSSZÚ KÁROLY malombérlő Kerkaszentkirály 
HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg, Sopronul.
Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése 

Lendvahosszufalu.
KOLLER J.-tNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KOHN L1POT mész-, cement- és deszka-nagy­
kereskedése, Eternit-pala elárusitása Muraszombat
KRALÉ MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varró 

gép javító műhelye Csáktornyán.
KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KOSA FERENC cipész Nemesnép.
KRIZSANICS VIKTOR asztalos és deszkakeres- 

kedő, Kőt.
KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.

KONTLER KAROLY kovács es gép.sz Lendva- 
hosszú falu.

Ifj KOVÁCS ISTVÁN fényképészeti műterme 
Csáktornya.

KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős. Dobri. 
KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna 
LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zahibaksu 

LOYENYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely
M1LHOFER TEST VEREK vegyeskeresKedesc 

Lendvavásárhely.
MOSONYI SÁNDOR kereskedése Résznek 
MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdaheiy 

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfalu. 
MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna. 
NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton 
NEMETH ISTVÁN eserepes-m. es tetőfedő Résznek 
POLLÁK SAMU vendéglős Muraheiy (Deklezsin.)

PRE1SS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy. 
PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza
PACSA1 LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester 

Nemesnép.
PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Rcmiszmnjor 

p. Felsökirályfalva
ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zaiabaksan. 
RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kisiippa. 
RE1NER LÁSZLÓ vendéglős Felsöszemenyt. 
REVERENCSICS ISTVÁN vendéglős Siófok 

SBÜL KAROLY vendéglős Radamos.
SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka­

kereskedő, Adorjánfalva.
SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavasarhely. 
SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg 
SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek. 

SZIGETI EMIL vendéglős Szentgyörgyvölgy.
SPIEGEL ADOLF nagyvendéglöje Lenti. 

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsöszemenye. 
TURNAUER Bi,LA kereskedő es vendéglős Murarev 
TOKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy 

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak. 
T1BOLD ANDRAS vendéglős Belatinc. 

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszufalu. 
VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely. 

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg. 
VÖRÖS JÓZSEF cipészmester Résznek. 

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

Papírszalvétát
legolcsóbb árban szállít

Balkányi Ernő, Alsólendva.

50 50A m agyar és  külföldi regényirodalom  legjobb, legkiválóbb term ékei m esésen  olcsó árért!

Minden füzet egy be- K Jt I I I I / S  I S  I S  K I  W  \  /  C ’ Minden kéthétben egy
fejezett teljes regény! ^MVI I L  L  I Ix I X  INI I V L. regény jelenik meg!

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bársony, Bródy, Pékár, Heltai, Krúdy síb. legjobb regényei! Egy teljes regény 50 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.
Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván,


